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IPAUMIRIM
ATA DA 3º SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPAUMIRIM DO PRIMEIRO PERÍODO
LEGISLATIVO DO ANO DE 2025.

Ao décimo nono dia do mês de fevereiro de 2025, às 17 horas, o presidente, Renato dos Santos,fez a abertura da terceira Sessão Ordinária em nome do Poder Legislativo dando boas-vindas atodos presentes. Estavam reunidos os seguintes vereadores: Renato dos Santos (Presidente),Cícero Ferreira Duarte, Francisco José dos Santos, José Silvio Gonçalves Diniz Neto, Marcilene
Alexandre de Sousa Josué, Michelle Jorge Dias, Rosineide Barbosa de Sousa, e Walter Brasil
Gouveia. Constatado a existência de quórum, o Excelentíssimo Presidente, Renato dos Santos em
nome de Deus declarou a abertura dos trabalhos.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente solicitou que a Sr.2 Secretária procedesse a leitura da
ata da última sessão. Após a leitura, como não houve nenhuma manifestação contrária, o
presidente declarou a ata aprovada. Posteriormente, declarou aberta a fase de Expediente do dia.
Solicitou a Sr. Secretária que procedesse a leitura das correspondências recebidas. Assim, foram
lidas: Ofício 053/2025 da Sr.2 Secretária de Educação Mércia Gonçalves dirigido ao Presidente
dessa Casa Legislativa, em resposta a indicação 007/2025 do vereador José Valderi Dias Dantas
que se refere ao apoio ao estudante universitário — esclareceu que no momento tal demanda não
tem condições de se efetivar, em virtude o início do ano letivo, a implantação do tempo integral nasescolas e a construção de salas de aula, mas que será reavaliada a solicitação em tempo oportuno
e sugere o Centro Vocacional Tecnológico que poderá suprir essa necessidade e renovou votos de
estima e consideração pelos nobres vereadores; mensagem 007/2025 que trata da apreciação poressa augusta Casa Legislativa do Projeto de Lei 007/2025 que dispõe sobre a extinção do cargode auxiliar de enfermagem ; mensagem 008/2025 que trata da apresentação do Projeto de Lei queautoriza a abertura do crédito especial ao vigente orçamento de Ipaumirim, que visa adequar o
vigente orçamento municipal as alterações na estrutura administrativa do município promovidas
pela Lei de Nº 505 de 20 de dezembro de 2024: indicação 019/2025, da vereadora Marcilene
Alexandre de Sousa Josué , que seja oficiado ao Senhor prefeito e órgãos competentes a
solicitação de que seja colocado o nome de João Feliciano na praça que está sendo construída na
Fazendinha; indicação 020/2025, do vereador Francisco José dos Santos , Solicita que seja oficiado
ao Excelentíssimo prefeito e órgãos responsáveis a construção de um quebra-molas na Rua da
Caixa D'Água perto da casa de Júnior de Dado e Canguru eletricista; indicação 021/2025 , dovereador Francisco José dos Santos , solicita que seja oficiado ao Excelentíssimo prefeito e órgãos
responsáveis a reposição de lâmpadas em frente ao hospital municipal; indicação 022/2025 ,do
vereador Cícero Ferreira Duarte, solicita que seja oficiado ao Excelentíssimo prefeito e órgãos
responsáveis a construção de um quebra-molas em frente à casa de Seu Moacir na Fazendinha;
indicação 023/2025, Marcilene Alexandre de Sousa Josué , Solicita que seja oficiado ao
Excelentíssimo prefeito e ao departamento competente a realização da limpeza e a mudança de
rede de encanação do Sítio São Pedro; indicação 024/2025, do vereador Walter Brasil Solicita que
seja oficiado ao Excelentíssimo prefeito e ao departamento competente a construção de um
quebra-molas na Rua das Flores; indicação 025/2025 ,Rosineide Barbos de Sousa , indica que sejaoficiado ao Excelentíssimo prefeito e ao departamento competente a solução do problema da falta
de água no Sítio Quitéria; indicação 026/2025, da vereadora Rosineide Barbosa de Sousa , Solicita
que seja oficiado ao Excelentíssimo prefeito e departamento competente a solução do problema da
falta do abastecimento de água na Associação do Sítio Trapiá para o Sítio Marco com a construção
de um novo poço; indicação 027/2025 , Michelle Jorge , solicita ser oficiado ao Excelentíssimo
prefeito e departamento competente o fardamento do DEMUTRAN.



Ato contínuo, o Excelentíssimo Senhor Presidente, Renato dos Santos concedeu a palavra aos
vereadores inscritos. O vereador Walter Brasil intensificou a necessidade da construção do quebra-
molas na rua indicada, diante da manifestação de muitos moradores; vereadora Michelle Jorge
Dias explicou sua indicação, afirmando que os agentes do DEMUTRAN têm apenas uma farda paratrabalhar e outra para as festas ; a vereadora Rosineide Barbosa explanou sobre suas indicações
a respeito da problemática da falta de água nas comunidades indicadas, sendo urgente a sua
resolução, já que dependem do carro-pipa; o vereador José Silvio Diniz Gonçalves Neto fez
indicações verbais: a primeira indicação se refere a problemática da ansiedade e da depressão nos
jovens e solicitou a criação de um programa de apoio psicológico para rede municipal com presençadesses profissionais nas escolas; a segunda indicação diz respeito a sinalização dos quebra-molas
que foram feitos; a terceira indicação se referiu aos animais soltos nas estradas e BRs solicitando
providências ao município, sugerindo que tenha um órgão competente que possa atuar diante
dessa problemática tão discutida nessa Casa Legislativa; o vereador Cícero Ferreira Duarte fez
outra indicação verbal que se refere a construção de quebra-molas na Fazendinha; a segunda
indicação solicita a construção de quebra-molas na Vila São José: a vereadora Marcilene Alexandre
explicou a escolha do nome de João Feliciano da Silva Filho para a praça em construção, pelo
motivo de ser um dos fundadores do Bairro Fazendinha e enfatizou a necessidade da limpeza da
encanação do Sítio São Pedro; o vereador Francisco José dos Santos destacou a importância da
construção de quebra-molas diante da imprudência de alguns jovens sem habilitação nas ruas da
cidade; ressaltou também a necessidade de manutenção da iluminação em frente ao hospital.
Ato contínuo, o Senhor Presidente, Renato dos Santos declarou aberta a ordem do dia. Na ordem
do dia colocou em pauta em única votação devido ao pedido de urgência o Projeto de Lei do
Executivo Nº 003/2025 de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre concessão de ajuda
de custo a paciente em tratamento fora do município e dá outras providências”. A Sr.º Secretária
leu o parecer da Comissão de Justiça e Redação, o qual foi favorável, pois atende a todos os
requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal, Lei Orgânica e
demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa.
Ato contínuo, foi declarada aberta a fase de discussão pelos nobres vereadores. O vereador José
Silvio Diniz Gonçalves Neto se manifestou em relação ao artigo primeiro do Projeto de Lei, pois de
acordo com o nobre edil entra em contradição com o artigo terceiro do mesmo — afirmando que dar
excesso de poder ao chefe do Executivo, já que uma parcela da população necessita entrar com o
pedido de ajuda 72h de antecedência para que tenha a ajuda de custo, enquanto outra parcela da
população pode ser concedida pela vontade do prefeito ao entender do nobre vereador | assim,
indica que seja tirado esse poder absoluto do prefeito e colocar critérios mais objetivos; ainda
ressalta que deveria ser constatado que em caso de urgência, com justificativa médica, seja
concedida com menos de 72h a solicitação da ajuda de custo, bem como também, segundo o
vereador , não deixa claro quais os parâmetros para análise da concessão da ajuda de custo, por
entender que deixa lacunas, para que pessoas mais favorecidas possam ser atendidas, ao passo
que as menos favorecidas não tenham o auxílio concedido; indicou que no Projeto de Lei deveria
constar os valores mínimos e máximos que serão disponibilizados para o paciente beneficiado; no
ensejo o vereador Walter Brasil esclareceu que essa Lei já existe no SUS — Sistema Único de
Saúde e que o município de Ipaumirim já concede essa ajuda de custo, mas deseja legalizar, pois
o valor concedido pelo SUS é muito baixo diante da realidade dos pacientes que necessitam de
ajuda de custo para continuarem seus tratamento de saúde e concorda com o colega que seja
melhor esclarecido alguns pontos do Projeto de Lei. O Senhor Presidente, Renato dos Santos
informou a retirada da matéria, como foi pedido vistas e volta a discutir na próxima sessão e ainda
esclareceu que o município já atende esses pacientes que com o perfil socioeconômico exigido



para concessão de auxílio. A vereadora Rosineide Barbosa se manifestou dizendo que os critérios
necessitam ser mais esclarecidos para tirar todas as dúvidas.
Ato contínuo, o presidente colocou em pauta e única votação devido ao pedido de urgência o
Projeto de Lei do Executivo Nº 004/2025 de autoria do Executivo Municipal: “Reajusta o Piso
Salarial Nacionalmente instituído para os profissionais do Magistério Público Municipal de
Ipaumirim-Ce, na forma que indica e dá outras providências e, posteriormente solicitou a Sr.2
Secretária que procedesse a leitura do Parecer da Comissão competente. A Sr.? Secretária leu o
parecer do Projeto de Lei Nº 004/2025 que foi favorável, pois atende a todos os requisitos legais e
de justiça estando em conformidade com a Constituição Federal, Lei Orgânica e demais normas
infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa. Em seguida, o Senhor
Presidente parabenizou a Gestão pela concessão do aumento, já que outrora já teve anos que a
Lei do Piso Salarial não foi cumprida, outrora foi motivo de luta por essa egrégia Casa Legislativa;
na oportunidade a vereadora Rosineide Barbosa e a vereadora Marcilene Alexandre parabenizaram
a Gestão Municipal pelo aumento concedido aos Profissionais do Magistério do município.
Posteriormente, o presidente solicitou a chamada regimental. O Projeto de Lei foi aprovado por
unanimidade. Após, o Senhor Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei do Executivo Nº
004/2025 indo para sanção e posterior promulgação.
Ato contínuo, ainda na ordem do dia o Ilustríssimo Senhor Presidente, Renato dos Santos, colocou
em pauta em única votação devido ao pedido de urgência o Projeto de Lei do Executivo Nº 005/2025
de autoria do Executivo Municipal: “Proíbe o uso de celulares e outros dispositivos eletrônicos pelos
alunos nos estabelecimentos escolares da Educação Infantil e Ensino Fundamental da rede
Municipal de Ensino”, solicitou a Sr.º Secretária que procedesse a leitura do Parecer da Comissão
competente, declarando ser favorável, por concluir ser constitucional, legal e atender ao interesse
público, pois visa proteger o desenvolvimento educacional e social das crianças e adolescentes
proporcionando um ambiente mais focado na aprendizagem e interações interpessoais, de modo
que atende a todos os requisitos legais e de justiça estando em conformidade com a Constituição
Federal, Lei Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica
legislativa. Posteriormente, o Senhor Presidente declarou aberta a fase de discussão. A vereadora
Rosineide Barbosa parabenizou a Gestão e disse que não vai ser fácil, mas que é necessário a
conscientização e, por fim para a melhoria na aprendizagem das crianças e adolescentes; o Senhor
Presidente corroborou que o mau uso do celular acarreta problemas de saúde para as crianças e
que é uma Lei Federal, portanto o município de Ipaumirim está no caminho certo para a melhoria
da educação dos estudantes. Continuadamente, o presidente solicitou que a Sr.? Secretária
procedesse a chamada regimental. O Projeto de Lei do Executivo Nº 005/2025 foi aprovado com
unanimidade. O Presidente declarou o Projeto de Lei do Executivo Nº 005/2025 aprovado em única
votação indo para sanção e posterior promulgação.
Ainda na Ordem do dia a Vossa Excelência, o Presidente Renato dos Santos, colocou em pauta
em única votação devido ao pedido de urgência o Projeto de Lei do Executivo Nº 006/2025 de
autoria do Executivo Municipal: “Dispõe sobre a oferta de cursos na modalidade a distância, bem
como dispõe sobre a implantação do Polo de Apoio presencial no âmbito do município de Ipaumirim
e dá outras providencias”. Em seguida, solicitou a leitura do parecer da Comissão competente. O
referido parecer foi favorável, haja vista estar em conformidade com a Constituição Federal, Lei
Orgânica e demais normas infraconstitucionais, bem como demonstra a boa técnica legislativa.
Ato contínuo, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a fase de discussão. A vereadora
Rosineide Barbosa disse que é importante para o município e que receberam a visita da Comissão
para avaliar as possíveis instalações e estrutura para que possa receber esse Polo da UAB —

Universidade Aberta do Brasil, sendo uma excelente oportunidade de formação profissional; na
oportunidade o Presidente Renato dos Santos esclareceu que o Projeto de Lei aprovado por essa



Casa Legislativa funciona como uma pactuação com o governo estadual e federal para que o
município receba o Polo e que o mesmo terá que oferecer contrapartida para o seu funcionamento
do POLO UAB; o vereador Walter Brasil parabenizou a professora Simone Vieira que foi a
responsável por toda documentação da parte técnica entregue a coordenação do Polo da UAB,
bem como a Gestão municipal; as vereadoras Marcilene Alexandre e Rosineide Barbosa
parabenizaram a professora Simone Vieira e a Gestão Municipal pela viabilidade de instalação
desse Polo em nosso município.
Ato contínuo, o Presidente solicitou que a Sr. Secretária procedesse a chamada regimental. Por
unanimidade o Projeto de Lei do Executivo Nº 006/2025 de autoria do Executivo Municipal foi
aprovado. Após, o Excelentíssimo Senhor Presidente declarou aprovado em única votação Projeto
de Lei Nº 006/2025 que irá para sanção e posterior promulgação. Em seguida, antes da abertura
da fase de explicação pessoal foi concedida a palavra a Professora e presidente do Sindicato dos
Servidores Municipais Terezinha Gonçalves. A senhora Terezinha Gonçalves de Barros agradeceu
o convite do vereador Renato dos Santos e da vereadora Marcilene Alexandre para se fazer
presente na votação do Reajuste do Piso Salarial dos Profissionais do Magistério e afirmou que o
Sindicato e a categoria são de luta que reivindicam o que é seu por direito; ressaltou a votação do
Projeto de Lei dos auxiliares de enfermagem e como Sindicato está acompanhando. Ressaltou que
a Gestão sempre foi solicita as lutas dos servidores públicos municipais.
Ato contínuo, o vereador Cícero Ferreira Duarte saudou a todos; deu as condolências as famílias
pela partida dos seus entes queridos; parabenizou os projetos votados e aprovados por essa Casa
Legislativa; parabenizou Terezinha Gonçalves pela sua luta a frente do Sindicato dos Servidores
Públicos e reforçou suas indicações; agradeceu a Deus pela vida e batizado do seu sobrinho;
ressaltou algumas indicações dos nobres vereadores; o vereador Francisco José dos Santos
saudou a todos; parabenizou a funcionária da Casa Maria Luzia: deu as condolências às famílias
que perderam seus familiares; reforçou sua indicação e parabenizou a Gestão pela ampliação e
reforma do hospital; comunicou a comunidade da Bananeira que em breve o Posto de Saúde estará
funcionando; falou da limpeza dos riachos próximo a escola Dr. Jarismar parabenizando a Gestão,
solicitando a devida sinalização e realizar plantio naquela área e, por fim expõe que os moradores
da Rua da antiga delegacia solicitam a sua limpeza; a vereadora Marcilene Alexandre saudou a
todos deixando as condolências aquelas famílias enlutadas; pediu oração pela jovem Tamires do
Sítio São Pedro que encontra-se enferma; deixou os parabéns a funcionária Taís do PSF da Vila
São José; compartilhou a notícia, parabenizando o Presidente Lula e a Ministra da Saúde Anísia
Trindade pela gratuidade da vacina contra a bronquiolite ; o vereador José Silvio Diniz Gonçalves
Neto saudou a todos e agradeceu a Gestão pelo atendimento a sua indicação de limpeza da ponte;
falou sobre a importância do Projeto sobre a ajuda de custo e também que deve ser dada atenção
aos processos que tramitam na justiça em busca de medicamento de alto custo; mencionou a
importância do Polo da UAB, mas que a Gestão dê atenção ao ensino básico do município e que
faça o “dever de casa” e por fim deu os parabéns a Chica da Fazendinha; a vereadora Rosineide
Barbosa saudou a todos; deu sentimentos de pesar ás famílias enlutadas; falou sobre a operação
tapa-buracos das ruas feita pelo DNIT, mas que necessita ser feito também na ciclovia; reforçou a
necessidade de manutenção na iluminação em frente ao hospital e ao longo da ciclovia: mencionou
sobre a limpeza dos riachos e refletiu sobre a questão ambiental nas imediações dos mesmos; o
vereador Walter Brasil saudou a todos e parabenizou os aniversariantes; parabenizou ao Prefeito
Puíca pela assistência a abertura do polo da UAB e a equipe de Fortaleza que fiscalizou a Escola
Dr. Jarismar , onde funcionará o Polo; manifestou alegria em saber da inauguração do Posto de
Saúde da Bananeira. Por fim, o Excelentíssimo Presidente Renato dos Santos se pronunciou
saudando a todos e deu graças a Deus pelo exercício dos trabalhos. Ressaltou a importância dos
Projetos de Lei votados, em especial o Reajuste do Piso do Magistério; parabenizou o Prefeito



Puíca, a professora Simone Vieira pela articulação, a secretária Mércia Gonçalves, aos vereadores
Walter Brasil, Marcilene Alexandre e Rosineide Barbosa e a Comitiva da CAPES que estiveram
presentes na visita de alinhamento para a implantação do Polo da UAB no município. Ainda,
expressou a alegria de ter a Universidade Aberta do Brasil em nosso município, pois pode atender
uma grande parcela dos estudantes ipaumirinenses; abonou a falta do nobre vereador José Valderi
que está em tratamento de saúde em Fortaleza. Deus nos abençoe e nos dê sabedoria.
Nada mais havendo a tratar, o Ilustríssimo Sr. Presidente Renato dos Santos, em nome de Deus,
declarou o encerramento dos trabalhos, agradeceu a presença dos vereadores. Na oportunidade
convocou os demais vereadores para a Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo
que realizar-se-á no dia 26 de fevereiro de 2025, em horário regimental. Por fim, convidou a todos
para ficarem de pé e ouvirem o Hino Municipal. Sem mais no momento, a presente ata, que após
lida e aprovada, Segue devidamente assinada pela segunda secretária Rosineide Barbosa de

enato dos Santos e demais vereadore
Desa

dossços à Cau ASS


